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Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года достигла середины пути
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области к середине переписи по Нижегородской области переписчиками собраны сведения по 312 тыс. объектам, что составляет 64% от их общего количества.
В Нижегородской области переписаны 96,5% крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 67,2% сельскохозяйственных организаций, 64,2% личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан и 50,4% садоводческих и дачных некоммерческих объединений граждан. 
В тройку лидеров по сбору необходимых статистических данных среди муниципальных районов и городских округов области входят Вачский район, в котором переписчики обошли 82,9% всех хозяйств; в Бутурлинском районе – 82,7%, в Большеболдинском районе – 82,4%.
Параллельно с проведением опросов в области идут контрольные обходы, целью которых является, прежде всего, проверка качества работы переписчиков. Такие обходы осуществляют инструкторы, которые самостоятельно выходят в первую очередь на те объекты, где при проверке переписных листов были выявлены какие-либо неточности, либо респондент отказался отвечать на вопросы. Подобных случаев в области мало, преимущественно, респонденты охотно идут на контакт.
В Ветлужском муниципальном районе, как и в других регионах страны, 1 июля 2016 года стартовала Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая продлится до 15 августа текущего года.
Ключевой фигурой данной переписи является переписчик. Именно он совершает обход объектов переписи и опрашивает респондентов. Его основной задачей является правильное заполнение переписных листов машиночитаемых документов. Помимо этого переписчик должен уметь расположить респондента к ответу, в случае если респондент сомневается, стоит ли ему отвечать на вопросы переписчика.
Переписчики работают ежедневно, включая выходные дни. За двадцать пять дней переписи в Ветлужском районе уже собраны сведения о 2269 объектах, что составляет 63,6% от всей совокупности объектов, подлежащих переписи. 


См. рабочие моменты проведения переписи:
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Беседа переписчика Зайцева М.И. с респондентом (с.Новопокровское)
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Контрольный обход уполномоченная ВСХП 2016 , переписчик , респондент (с.Новопокровское)
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