Управление Роспотребнадзора консультирует родителей по актуальным инфекциям

11.08.2017

Управление Роспотребнадзора в течение месяца будет консультировать граждан на форуме «Мой малыш» интернет-сайт «Нижний Новгород on-line» по актуальным инфекционным заболеваниям: энтеровирусные инфекции, актуальные прививки для взрослых и детей, вакцинация против гриппа, педикулез и др.

Кроме того, в рабочее время в Управлении Роспотребнадзора работает «горячая» линия – 432-29-55

Чтобы вакцинация против гриппа работала – она должна быть массовой. Пока большинство родителей делают прививки себе и своим детям, - распространение инфекции можно контролировать. Обращаем внимание родителей, если 75% детей в классе или группе садика привиты против гриппа – это значит, создан коллективный иммунитет и дети защищены.  Особенно быть внимательными к здоровью и сделать прививку против гриппа рекомендуем пожилым людям, маленьким детям, беременным женщинам и людям, страдающие хроническими заболеваниями (астмой, диабетом, сердечнососудистыми заболеваниями), и с ослабленным иммунитетом.

В связи с началом ежегодного сезонного подъёма заболеваемости необходимо соблюдать меры профилактики энтеровирусной инфекции.

В целях профилактики возникновения заболеваний энтеровирусной инфекцией Управление Роспотребнадзора настоятельно рекомендует придерживаться гражданам следующих правил:

- соблюдать правила личной гигиены, тщательно мыть руки с мылом перед едой, после посещения туалета, после возвращения с улицы;

-использовать для питья только бутилированную или кипяченую воду;

- соблюдать температурные условия хранения пищи, употреблять в пищу продукты с известными сроками хранения;

- необходимо тщательно мыть фрукты, ягоды, овощи;

- Купаться только в отведённых для этой цели местах и  не заглатывать воду во время купания.

Для своевременного выявления педикулеза, родителям рекомендуется регулярно осматривать своих детей, а также необходимо соблюдать правила личной гигиены (волосы ежедневно тщательно расчёсывать, своевременно мыть и стричь; не допускать передачи личной расчески другим лицам; ежедневно мыться, менять нательное и постельное бельё по мере загрязнения, но не реже чем через 7 – 10 дней).

Если вы выявили педикулез необходимо:
- обработать волосистую часть головы педикулицидным средством, применяя его в соответствии с инструкцией к препарату;

- вычесать гниды с помощью специального гребня от вшей, сквозь зубцы которого необходимо пропустить ватный жгутик или нитку обильно смоченную теплым 6% уксусом;

- обработать расчески, заколки, щетки пораженного методом протирания 70% спиртом или обдать кипятком.

