
Описание проекта «Парк набережной города Ветлуги – «Ветлуга - side»

1. Краткое описание сути и результатов реализации практики (проекта) по благоустройству.

Территория парка и набережной, включая присклоновое плато, склон и береговую часть, составляет 5,87 га. 
       В качестве основного принципа планировки парка и набережной, была принята идея о закреплении выходов осей существующих улиц достаточно большими видовыми площадками с их последующей связью основной осью верхнего яруса набережной главной пешеходной аллеей, что в целом и сформирует городской парк.
       Аллея предусматривает не только возможность прохода пешеходам, на ней располагаются площадки для отдыха, выходы на парковки и прогулочную дорожку по верхней бровке склона. 
       На основной алее установлено большое количество клумб и цветников. По её периметру расположены светильники. Также, вдоль пешеходной аллеи имеются площадки для тихого отдыха взрослого населения, но и детская площадка. Зеленые насаждения имеют не только декоративный характер, но и позволяют разделить пешеходные потоки, отделяя аллею от прогулочной дорожки. 
      Помимо фонарей освещения, вдоль прогулочной дорожки, со стороны реки Ветлуга, установлены небольшие декоративные фонари-столбики. Их свет создаст и подчеркнет выразительную форму городского парка в ночное время суток. Аллея оснащена различными малыми архитектурными формами (МАФ). Урны и скамьи установлены вдоль пешеходной аллеи, а также на площадках для отдыха. Предусмотрены места, где установлены кабины биотуалетов. Предусмотрено размещение 11 видовых площадок: 4 основных и 5 второстепенных.

2. Информация о предпосылках реализации практики (проекта) по благоустройству по благоустройству (проблемной ситуации или потребности в развитии, послуживших причиной внедрения практики).

Спросите горожанина о его любимом месте отдыха, с которым связаны самые романтичные воспоминания. Думаю, многие назовут парк на набережной. С откоса взору открывается такой простор. А как приятно любоваться на реку Ветлугу. Берег, выйдя на который открывается волшебная красота природы- очаровывает и захватывает. Это то место, на которое можно смотреть бесконечно и каждый раз с восхищением. Именно поэтому, большое внимание уделяется благоустройству парка набережной. 
       Парк был посажен в 1910 году. Когда подросли деревья, то там построили эстраду, и тоже были концерты с платой за «пятачки», помнят жители и времена, когда в парке собиралась городская молодёжь на танцы. Это были послевоенные годы. На всю округу были слышны музыка, смех. Танцплощадка представляла собой такое сооружение: была сделана круглая песчаная площадка, вокруг неё – дорожки. На самом высоком месте сидел гармонист, а вокруг танцевали пары. Были установлены скамейки, и горожане ожидали начала киносеанса или спектакля, проходившего в Народном доме, который позже стал кинотеатром «Волна».
      Именно с ветлужского откоса провожали ветлужане на фронт своих отцов, братьев, мужей в грозном 1941 году, а потом ждали их возвращения. В 1967 году на берегу был воздвигнут памятник ветлужанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, который был отреставрирован в 2014 году в рамках проекта поддержки местных инициатив. 

   
3. Информация о принципиальных подходах, избранных при разработке и внедрении практики (проекта) по благоустройству.

Живописная природа может отличить город Ветлугу от любых других городов. Увидев неповторимую красоту, нельзя остаться равнодушным. 
      О необходимости благоустройства парка на набережной разговоры идут давно, задумывались над этим вопросом руководители города и района, да и активные горожане не раз поднимали вопрос о том, что стоит обратить внимание на парк и набережную. 
      На основании анализа природных условий и инженерной оценки территории, был сделан вывод о том, что в настоящее время данный участок города не может классифицироваться как парк и набережная. На данной территории нет надлежащего комплексного благоустройства, как инженерного характера, так и эстетического.
      По просьбе администрации города Ветлуга, проектом предусмотрено по освоению территории и ее комплексному инженерному благоустройству с обустройством городского парка на верхнем ярусе и организации доступа к воде. 

4. Информация об участниках внедрения практики (проекта) по благоустройству и ролях в процессе внедрения.

Участниками реализации проекта «Обустройства места массового отдыха – парк набережной города Ветлуги» являются администрация Ветлужского муниципального района роль, которой это – общая координация и обеспечение взаимодействия между всеми участниками реализации проекта; администрация города Ветлуги, которая являлась основным исполнителем реализации Проекта в жизнь. Большую помощь в общественном осуждении необходимости реализации проекта и выбора парка оказала общественная организация «Молодая гвардия», члены которой активно проводили анкетирование среди населения. Активно помогала в анкетирование жителей района Центральная библиотека МКУ «Ветлужская ЦБС».

5. Сведения о последовательности действий органов государственной власти субъекта Российской Федерации и других участников внедрения практики.

В рамках соглашения о взаимном сотрудничестве между Нижегородским Государственным архитектурно- строительным университетом и администрацией Ветлужского муниципального района по техническому заданию, подготовленным отделом капитального строительства, архитектуры и жилищно- коммунального хозяйства администрации Ветлужского муниципального района выпускником Нижегородского государственного архитектурно- строительного университета В.А. Ломтевым, под руководством доцента кафедры градостроительство , к.т.н. С.С. Казнова, была написана дипломная работа «Благоустройство набережной в г.Ветлуга Нижегородской области» в черте которой расположен парк. 
        В.А. Ломтев с проектом благоустройства парка и набережной стал участником VIII международной студенческой электронной научной конференции «Студенческий научный форум 2016». Проект получил высокую оценку профессионального жюри Всероссийского конкурса. Был признан лучшим в III- ем туре Всероссийского конкурса выпускных квалификационных работ по специальности 270105 «Городское строительство и хозяйство» в номинации «Градостроительное проектирование» и награжден дипломом первой степени. 
    
6. Сведения о нормативных правовых актах, принятых для обеспечения реализации практики (проекта)по благоустройству.

Для реализации проекта постановлением администрацией Ветлужского муниципального района от 24 февраля 2017 года  № 55-а была утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды муниципального образования Ветлужского муниципального района на 2017 г., обустройство мест массового отдыха населения – парк набережной города Ветлуги».
     Постановлением администрацией Ветлужского муниципального района от 28 марта 2017 года  № 104 был утвержден порядок общественного обсуждения о выборе парка, подлежащего благоустройству в 2017 году.  
          Постановлением администрацией Ветлужского муниципального района от 27 июня 2017 года  № 238 был утвержден дизайн – проект «Обустройства мест массового отдыха населения – парк набережной города Ветлуги».
  
7. Сведения о ресурсах, затраченных для внедрения практики (проекта) по благоустройству.

        Для реализации проекта в 2017 году предусмотрены денежные средства за счет консолидированного бюджета. Всего субсидий – 4 714 тыс. руб.,
За счет федерального 1 881 тыс. руб.,
За счет средств областного бюджета 1 419 тыс. руб.
За счет местного бюджета 1414 тыс. руб.

8. Информация о заинтересованных лицах, на которых рассчитано практика (проект) по благоустройству, количество граждан, участвующих в реализации практики (проекта) по благоустройству, количество граждан, на которых направлен эффект от реализации практики (проекта) по благоустройству.
    
          Проект выносился на общественное обсуждение путем размещения его официальном сайте администрацией ветлужского муниципального района в сети «Интернет». Для привлечения более широкого круга жителей города к обсуждению проекта было проведено анкетирование граждан и проведены общественные слушания. В сего в обсуждении проекта приняли участие 492 человека.
       Активно помогала в анкетирование жителей района Центральная библиотека МКУ «Ветлужская ЦБС».
Так же активистами общественной организации «Молодая гвардия» проведен опрос населения 7.03. 2017 года в районном Доме Культуры и 23.04.2017 года на улицах города Ветлуга по выяснению мнения жителей города о необходимости работ по благоустройству парка набережной.
      При администрации Ветлужского муниципального района была создана общественная комиссия для подготовки и реализации Проекта.
     Решением общественной комиссии с учетом общественного обсуждения          и предложений был дизайн –проекта «Обустройство мест массового отдыха населения – парк набережной города Ветлуги» с перечнем работ, которые необходимо выполнить в рамках реализации в 2017 году.

9. Сведения о показателях развития территории муниципального образования, характеризующих положение после внедрения практики (проекта) по благоустройству, которые формируются по усмотрению заявителя исходя из характера представляемой практики (проекта) по благоустройству.

     В городе Ветлуга проживает 8 493 человека (14 743 человека в Ветлужском районе), реализация проекта позволит улучшить качество жизни горожан, повысить комфортность городской среды, основной задачей которой является благоустройство общественного пространства. 
      Реализация проекта благоустройства городского парка на набережной в г. Ветлуга создаст условия для комфортного отдыха горожан и гостей города. Это будет зона притяжения людей не только в летнее время года, когда численность жителей за счет гостей и отдыхающих увеличивается, но и зимой благоустроенные и освещенные аллеи парка будут привлекать любителей зимних видов спортивного отдыха: лыжные прогулки, катание с откосов реки на санках, ледянках и т.д. массовый отдых ветлужан и гостей города будет способствовать развитию сферы обслуживания и торговли для малого бизнеса.  Улица Бахирева, которая территориально граничит с Городским парком и набережной в настоящее время активно освобождается от аварийного многоквартирного жилого фонда, на этих земельных участках возможно строительство кафе, магазинов с пунктами проката инвентаря для спорта и отдыха.
[bookmark: _GoBack]      Стела с символикой города является одним из основных мест притяжения горожан и гостей города, там очень часто проводятся различные праздничные мероприятия, театрализованные постановки на День города, ветлужане любят фотографироваться на память у стелы. Проектом предусмотрено и выполнена площадка у стелы из тротуарной плитки, площадь площадки 144 кв., с площадки открывается красивый вид на реку Ветлу и мост. От смотровой площадки у Стелы (в конце городского парка) установлена металлическая лестницы на нижний ярус набережной.  На нижнем ярусе городского парка- набережной предусмотрен съезд к реке. Его назначение – это спуск на воду лодок и катеров с автоприцепов. Размещение данного спуска обусловлено тем, что наибольшее число туристов и гостей города являются байдарочниками, сплавляющимися по реке Ветлуга. В перспективе, на берегу реки возможно строительство пристани и лодочной станции под эти цели. На противоположном пологом берегу реки Ветлуги располагается городской пляж, лодочная станция может быть востребована для доставки отдыхающих и горожан на городской пляж, так как это значительно сократит расстояние до пляжа.
      Одним из главных элементов планировки городского парка является устройство центральной площадки. Она расположена в геометрическом центре территории. Выбор данного места в первую очередь обоснован существующим рельефом. 
      В 2016 году, на месте бывшего кинотеатра, в рамках проекта поддержки местных инициатив, построена смотровая площадка, где можно будет отдохнуть ветлужанам и гостям нашего города, любуясь на просторы реки. Основная задача данной площадки – проведение культурно-воспитательных и культурно-развлекательных мероприятий. На благоустраиваемой территории организуется место, где есть возможность проводить различные мероприятия в любое время года в такие праздничные дни, как Новый Год, Масленица, День города и пр. 

     В    рамках   реализации   проекта в 2017 выполнены   работы:   асфальтирование   части   ул. Бахирева  и  подъезда к центральной  смотровой  площадке, устройство автостоянке на 15 машиномест,  устройство  дренажной системы -40.0 п.м., изготовление и установка металлического пешеходного   мостика (1.7м х 10.0 м)  и   металлической  лестницы (шириной - 1.4 м, длина 40.0м (70 ступеней)) для спуска к р. Ветлуге,  устройство детской  площадки – 250.0 кв.м.,   пешеходные   дорожки,    капитальный   ремонт    стелы,   устройство площадки из тротуарной плитки вокруг стелы – 144 кв.м, изготовление и установка малых архитектурных форм (15 лавочек для отдыха и 30 урны). Всего было выполнено работ на площади около 2,4 га.
    Работы по обустройству места массового отдыха – парк набережной города Ветлуги будут продолжатся и в последующие годы до полной реализации проекта.
    
10. Сведения об уполномоченном лице по всем вопросам, возникающим в связи с предоставлением документов на Конкурс, с указанием его контактных данных (фамилия, имя, отчество, мобильный телефон, адрес электронной почты (далее – уполномоченное лицо региона).

         Уполномоченное лицо региона - Гусев Александр Вадимович начальник отдела благоустройства управления капитального ремонта и благоустройства министерства энергетики и ЖКХ Нижегородской области т. 831 - 438-96-20, 8-910-899-83-25 A.Gusev@gkh.kreml.nnov.ru
Уполномоченное лицо администрации Ветлужского муниципального района – Покровская Елена Николаевна; моб. тел. 8 920 035 78 05, vetl _adm5@mts-nn.ru.
