Управление Роспотребнадзора обеспечило санитарно-эпидемиологическое благополучие при проведении тестовых матчей на «Стадионе Нижний Новгород» 
До начала Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России™ остается чуть больше месяца. Сотрудники Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области проводят комплекс практических мероприятий по отработке действий для обеспечения стабильной санитарно-эпидемиологической обстановки в период проведения футбольных игр.
Специалистами Управления Роспотребнадзора и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Нижегородской области» обеспечена санитарно-эпидемиологическая безопасность участников и гостей трех тестовых матчей на «Стадионе Нижний Новгород».
В ходе проведения тестовых матчей сотрудники Управления Роспотребнадзора еще раз ознакомились с рабочими зонами и задачами по обеспечению санитарно-эпидемиологической безопасности. Кроме того, был отработан порядок взаимодействия между различными службами.
Как отметила руководитель Управления Роспотребнадзора Наталия Кучеренко, санитарно-эпидемиологическая ситуация до начала матчей и в ходе них непрерывно держалась на контроле, заболеваемость инфекционными и паразитарными заболеваниями находилась на уровне среднемноголетних показателей, групповой и вспышечной заболеваемости среди гостей, участников и жителей города не зарегистрировано. Сотрудники к выполнению возложенных на них задач в период проведения по Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в Нижнем Новгороде готовы.
Управлением Роспотребнадзора в период подготовки и проведения тестовых матчей проводился мониторинг факторов окружающей среды (вода, уровень электромагнитного излучения, радиационная обстановка) и лабораторные исследования на задействованных объектах питания и спортивном объекте (исследования продуктов питания, продовольственного сырья, факторов среды, смывов на микробиологические, санитарно-химические, вирусологические и паразитологические показатели). Было отобрано более 300 проб. Результаты проведенного мониторинга в период подготовки и проведения тестовых матчей свидетельствуют о благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановке.
Управление Роспотребнадзора продолжает контроль за санитарно-эпидемиологической обстановкой и соблюдением прав потребителей при подготовке и проведении Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в Нижнем Новгороде.
