Роль присяжных заседателей

В соответствии с Федеральным законом от 20.08.2004 № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» граждане Российской Федерации могут участвовать в качестве присяжных заседателей при рассмотрении дел судами первой инстанции.
Каждые четыре года составляется список кандидатов в присяжные заседатели муниципального образования, постоянно проживающих на территории соответствующего муниципального образования.
Присяжными заседателями и кандидатами в присяжные заседатели не могут быть лица:
· не достигшие возраста 25 лет;
· имеющие непогашенную или неснятую судимость;
· признанные судом недееспособными или ограниченные судом в дееспособности;
· состоящие на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере;
· подозреваемые или обвиняемые в совершении преступлений;
· не владеющие языком, на котором ведется судопроизводство;
· имеющие физические или психические недостатки, препятствующие полноценному участию в рассмотрении судом уголовного дела;
· достигшие возраста 65 лет;
· замещающие государственные должности или выборные должности в органах местного самоуправления;
· военнослужащие;
· уволенные с военной службы по контракту из органов федеральной службы безопасности, органов государственной охраны или органов внешней разведки, — в течение пяти лет со дня увольнения;
· судьи, прокуроры, следователи, дознаватели, адвокаты, нотариусы, должностные лица службы судебных приставов или частные детективы — в период осуществления профессиональной деятельности и в течение пяти лет со дня ее прекращения;
· имеющие специальное звание сотрудников органов внутренних дел, таможенных органов или органов и учреждений уголовно-исполнительной системы — в течение пяти лет со дня увольнения;
· священнослужители.
Граждане призываются к исполнению в суде обязанностей присяжных заседателей один раз в год на десять рабочих дней, а если рассмотрение уголовного дела, начатое с участием присяжных заседателей, не окончилось к моменту истечения указанного срока, — на все время рассмотрения этого дела.
Непосредственным моментом привлечения граждан к участию в рассмотрении судом уголовного дела с участием присяжных заседателей является принятие присяжными заседателями присяги, благодаря чему и появилось соответствующее наименование – присяжные.
Способность коллегии присяжных заседателей вынести справедливый и правильный вердикт во многом зависит от ее состава. Присяжные должны осознавать свой гражданский долг, быть объективными, честно и беспристрастно исполнять свои обязанности.
Присяжным заседателям суд выплачивает компенсационное вознаграждение, возмещает командировочные расходы, а также транспортные расходы на проезд к месту нахождения суда и обратно.
За присяжным заседателем на время исполнения им обязанностей по осуществлению правосудия по основному месту работы сохраняются гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством. Увольнение присяжного заседателя или его перевод на другую работу по инициативе работодателя в этот период не допускаются.
Законодателем гарантированы определенные правовые положения для реализации предоставленных присяжному заседателю прав и исполнения обязанностей.
Так, присяжный заседатель, члены его семьи и их имущество находятся под особой защитой государства. Органы внутренних дел обязаны принять необходимые меры по обеспечению безопасности присяжного заседателя, членов его семьи, сохранности принадлежащего им имущества, если от присяжного заседателя, исполняющего обязанности в суде, поступит соответствующее заявление, а также в случаях, когда органы внутренних дел обнаружат другие свидетельства угрозы безопасности указанных лиц или сохранности их имущества.
На присяжного заседателя в период осуществления им правосудия в соответствии частью 1 статьи 12 Федерального закона «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» распространяются гарантии неприкосновенности судьи, установленные статьей 16 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации».
В то же время неявка гражданина без уважительной причины по вызову в суд для исполнения обязанностей присяжного заседателя может быть квалифицирована как неисполнение законного распоряжения судьи. В этом случае нарушитель может быть подвергнут административному штрафу в размере от 500 до 1000 руб. или административному аресту на срок до 15 суток.
Институт присяжных заседателей призван способствовать формированию объективного и беспристрастного мнения по вопросу виновности подсудимого и как следствие - вынесению законного и обоснованного вердикта.


[bookmark: _GoBack]              
