Перечень приложений к решению о районном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.
Приложение 1. Перечень главных администраторов доходов районного бюджета.

Приложение 2. Перечень главных администраторов источников финансирования дефицита районного бюджета.

Приложение 3. Поступление доходов по группам, подгруппам и статьям бюджетной классификации на 2019 год.

Приложение 4. Поступление доходов по группам, подгруппам и статьям бюджетной классификации на плановый период 2020 и 2021 годов.
Приложение 5. Правила разработки и утверждения программ деятельности и

определения подлежащей перечислению в районный бюджет части прибыли муниципальных предприятий Ветлужского муниципального  района.

Приложение 6. Источники финансирования дефицита районного бюджета на 2019 год.
Приложение 7. Источники финансирования дефицита районного бюджета на плановый период 2020 и 2021 годов.

Приложение 8. Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета на 2019 год.

Приложение 9. Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета на плановый период 2020 и 2021 годов.

Приложение 10. Ведомственная структура расходов районного бюджета на 2019 год.

Приложение 11. Ведомственная структура расходов районного бюджета на плановый период 2020 и 2021 годов.
Приложение 12. Распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета на 2019 год.
Приложение 13. Распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета на плановый период 2020 и 2021 годов.

Приложение 14. Перечень публичных нормативных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств районного бюджета на 2019 год.

Приложение 15. Перечень публичных нормативных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств районного бюджета, на плановый период 2020 и 2021 годов.

Приложение 16. Распределение дотаций из районного фонда финансовой поддержки поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Ветлужского муниципального района на 2019 год.

Приложение 17. Распределение дотаций из районного фонда финансовой поддержки поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Ветлужского муниципального района на 2020 год.
Приложение 18. Распределение дотаций из районного фонда финансовой поддержки поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Ветлужского муниципального района на 2021 год.

Приложение 19. Распределение иных межбюджетных трансфертов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений Ветлужского муниципального района на 2019 год.

Приложение 20. Распределение иных межбюджетных трансфертов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений Ветлужского муниципального района на плановый период 2020 и 2021 годов.
Приложение 21. Положение о порядке формирования, распределения и использования субвенций, передаваемых бюджетам поселений Ветлужского муниципального района на осуществление государственных полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

Приложение 22. Распределение субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на 2019 год.

Приложение 23. Распределение субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на плановый период 2020 и 2021 годов.

Приложение 24. Программа муниципальных заимствований Ветлужского муниципального района  на 2019 год.

Приложение 25. Программа муниципальных заимствований Ветлужского муниципального района  на 2020 год.
Приложение 26. Программа муниципальных заимствований Ветлужского муниципального района  на 2021 год.

Приложение 27. Программа муниципальных гарантий Ветлужского муниципального района на 2019 год.

Приложение 28. Программа муниципальных гарантий Ветлужского муниципального района на 2020 год.

Приложение 29. Программа муниципальных гарантий Ветлужского муниципального района на 2021 год.

