Размер материнского капитала с 1 января 2021 года

С 01.01.2020 г. право на государственный сертификат на материнский (семейный) капитал возникает в связи с рождением (усыновлением) с 01.01.2020г. первого ребенка (Федеральный закон от 01.03.2020г. № 35-ФЗ). 
В 2020 году ГУ –УПФР по городскому округу город Шахунья (межрайонное) выдано 382 государственных сертификата, в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка, из них 223 – в  электронной форме в беззаявительном порядке.
С 15 апреля 2020 года сертификат на материнский капитал оформляется автоматически. Информация о получении семьей материнского капитала направляется в личный кабинет владельца сертификата на сайте Пенсионного фонда России или портале Госуслуг. 
С 1 января 2021 года размер материнского (семейного) капитала увеличился на 3,7 %. 
· для семей, в которых второй, третий или последующий ребенок рожден или усыновлен, начиная с 2020 года, в случае если ранее право на материнский капитал не возникало, размер материнского (семейного) капитала составил 639 431,83 руб.
·  для семей с одним ребенком, рожденным или усыновленным, начиная с 2020 года размер материнского (семейного) капитала - 483 881,83 руб. Если в данной семье появится второй ребенок, то сумма будет увеличена на 155 550 руб. и составит 639 431,83 руб.
· для семей с двумя и более детьми, получившими право на материнский капитал до 2020 года, размер материнского (семейного) капитала - 483 881,83 руб.
Если семья распорядилась МСК частично, то будет проиндексирован остаток средств МСК. 
Направления использования средств материнского (семейного) капитала остались неизменными:
·  Улучшение жилищных условий – приобретение, строительство жилья (в том числе с привлечением кредитных средств),  реконструкция жилья.
·  Образование детей – оплата услуг детского сада, школы или вуза и др.
·  Получение ежемесячных выплат на второго ребенка до 3 лет для семей с невысоким доходом.
·  Социальная адаптация детей-инвалидов – приобретение специализированных товаров и услуг.
·  Увеличение будущей пенсии мамы – перечисление средств материнского капитала на формирование накопительной пенсии.
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