О перепрограммировании индивидуальных приборов учёта электроэнергии.

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области     в городском округе город Шахунья, Тоншаевском, Тонкинском, Шарангском, Ветлужском,Уренском  районах по вопросам о порядке определения объёмов электроэнергии  с использованием индивидуальных приборов учёта после сезонного перевода времени сообщает, что с 03.01.2015года вступило в силу Постановление Правительства РФ от 24 декабря 2014года №1465 «Об особенностях определения объёмов (количества) электрической энергии с использованием приборов учёта после сезонного перевода времени». 
Постановлением Правительства установлено, что приборы учёта электрической энергии, функциональные возможности которых позволяют определить объёмы потреблённой электрической энергии дифференцированно по времени суток (установленным периодам времени) и данные измерений которых применяются при расчётах с населением, подлежат коррекции времени встроенных часов приборов учёта (далее – перепрограммирование) для целей применения тарифов, дифференцированных по зонам суток. 
Организацию перепрограммирования обеспечивают исполнители коммунальной услуги по электроснабжению. Перепрограммирование осуществляется без взимания платы с потребителей.
Затраты на осуществление действий по перепрограммированию, понесённые в период начиная со дня вступления в силу Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исчислении времени», но не позднее 6 месяцев со  дня вступлении в силу постановления №1465, учитываются при определении регулируемых цен (тарифов) в установленном порядке.
Фактические показания приборов учёта, функциональные возможности которых позволяют определять объёмы потреблённой электрической энергии дифференцированно по времени суток, принимаются при расчётах размера платы за электрическую энергию (мощность) по договору энергоснабжения и (или) за коммунальную услугу по электроснабжению с применением дифференцированных по зонам суток тарифов (цен) на электрическую энергию (мощность) до перепрограммирования.
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