ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления администрации Ветлужского муниципального района Нижегородской области «О требованиях к определению нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов и подведомственных им казенных учреждений»

Настоящий проект постановления размещен для проведения обсуждения в целях осуществления общественного контроля.
Проект постановления разработан в соответствии с постановлением Правительства РФ от 13.10.2014г.  № 1047 «Об общих требованиях к определению нормативных затрат, на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов», с постановлением Правительства РФ от 20.10.2014г.  № 1084 «О порядке определения нормативных затрат на обеспечение функций федеральных государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами РФ, в том числе подведомственных им казенных учреждений»
            Проектом постановления предлагается установить единые требования к определению нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов и подведомственных им казенных учреждений.
[bookmark: _GoBack]Срок проведения обсуждения: с 23 по 30 декабря 2015 года.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Адрес для направления предложений: 606860, Нижегородская область, г.Ветлуга, ул.Ленина, д.42, каб.27, отдел экономики, предпринимательства, ГО и ЧС, мобилизационной подготовки администрации Ветлужского муниципального района
Адрес электронной почты: vetl_adm1@mts-nn.ru 
Контактные телефоны: 8 (83150) 2-14-71, 2-12-72
